

第四届“感动新昌”十佳道德模范候选人简介

为充分展示我县近年来公民道德建设的丰硕成果,大力推进社会主义核心价值观的培育和践行,根据县文明委的工作部署,今年我县开展第四届“感动新昌”十佳道德模范评选活动。经各乡镇(街道)、各部门单位推荐,广泛征求各方意见,并经县第四届“感动新昌”十佳道德模范评选委员会评审,择优确定20名“感动新昌”十佳道德模范候选人,现将事迹公示如下。

助人为乐:



01 陈新宇 男,1924年12月出生,县政协特聘委员,供销社离休干部。他生活俭朴,对自己非常“抠门”,一个月的生活费不到200元,但他一直在倾尽所有帮助他人,并长期热心于助困助学的公益事业。通过公证,他向县红十字会捐献了自己唯一的房产,按照本人意愿,红十字会将在老人身故后通过适当的方式将房产变现,设立“陈新宇博爱基金”,用于助学、助困。据了解,这是绍兴市首例房产捐赠,也是全省的第二例。



02 娄湘记 女,1964年6月出生,巧英乡人民政府工会主席。她从1992年起就在巧英乡工作,在这二十多年中,她深深扎根在深山僻壤,扎根于人民群众的心中。从准生证、独生子女证的办理到养老保险、医疗保险的办理等等,不论大事、小事、难事、易事,她日复一日、年复一年地为村民义务代办各种琐事。她每天都要给村民办上三四件事,一年至少要给村民办1200多件,被村民亲切地称为“倪村里的代办员”。



03 陆华夏 女,1970年7月出生,新昌华夏爱心义工队负责人。她在2010年牵头组织成立新昌华夏爱心义工队,每月定期看望慰问全县13个社会福利院的孤寡老人,长期坚持帮助孤寡老人120多次,慰问老人4000多人次,个人的爱心服务时间已经达3000多小时。每年的6月1日,她为山区留守儿童送去衣服共计4000多件,人民币3000多元。在她的带领下,华夏爱心义工队多次参加各类社会义工,如旅游节的义务向导,文化节的爱心演出,汶川、玉树地震的义演赈灾等等。



04 潘兴夫 男,1975年4月出生,新昌义工协会天姥义工服务队队长。在义工队成立两年时间内,这支队伍已成为天姥山麓一支响当当的“爱心部队”,在“五水共治”行动、助残敬老、环保宣传等方面开展了诸多活动,成为了当地政府和单位的坚强后盾。在2013年8月和10月,潘兴夫两次作为新昌代表参加了在省城举行的培训班,并参加了团中央领导出席的座谈会。



05 石小锋 男,1982年7月出生,浙江万丰科技开发有限公司员工。2009年5月,他参加了造血干细胞采样,加入了中国造血干细胞资料库。2014年10月20日上午,石小锋为一名13岁白血病女孩成功献出了200毫升造血干细胞混悬液。他成为了我县首例、绍兴第13例、浙江省第206例造血干细胞志愿捐献者。



06 石亚妃 女,1951年10月出生,大市聚镇大市聚村普通村民。她一直寻找贫困孩子,帮扶贫困孩子。在2014年6月—2014年9月短短三个月内就为22名孩子解决困难。2015年3月,她再次成功为16位贫困孩子结对牵线搭桥,她用双手托起了孩子们希望的太阳,被大家亲切称为“贫困儿童最美‘红娘’”。



07 王永富 男,1979年3月出生,新昌县波浪湾发艺工作室店长。他从1999年第一次挽起衣袖走上献血车开始,每年都坚持献血。在过去的16年里,他义务献血85次,累计献血量达60000多毫升,相当于15个成年男子的体内血液总量。他每月20日主动上门免费为光明福利院的老人们洗头、理发。



08 赵雪芬 女,1931年3月出生,南明街道钟楼社区居民。她从五十年代开始就资助农村的贫困学生,每学期都给特困生送衣服、垫书费或送现金。八十年代经商后,她越来越关心社会的活动,新昌民政局举办慈善一日捐,她每年捐资1000元,又捐助孟小波、梁伯仁、王小芳等人治病。对政府号召的造桥、打井、救灾等积极捐赠,每次都带头响应,每学期还临时资助少数贫困学生300—500元,总计十余人。

敬业奉献:



09 陈泾霞 女,1973年8月出生,城关中学教师。2014年6月17日7点整,陈泾霞发现学生栗禹未按时到校,经多次联系栗禹父亲,得知他在地外出差,并让她不用担心,自己已与栗禹取得了联系。陈老师不放心,向学校请假后来到栗禹家,刚到门口就闻到了煤气味,陈老师立马背起栗禹送到医院。经医生全力抢救,终于抢救过来了。医生告知栗禹煤气中毒非常严重,已经接近生命的极限,再晚半小时送到就回天乏力了。



10 李建祥 男,1983年10月出生,新昌县交通警察大队七星中队指导员。从2006年被分配到交警大队从事路面交通管理工作以来,他一直认真负责,勤勤恳恳,“早七、晚七,再搭休息日”。他指挥动作规范、态度和蔼可亲,敬业爱岗,无论刮风下雨,酷暑严寒,李建祥总是主动请缨,奋战在最苦最累的第一线。对待群众上,李建祥竭尽所能,能帮上的竭尽全力去帮助。他用汗水浸泡出了城市的文明和有序。



11 刘方定 男,1947年2月出生,巧英乡三坑村人。他是巧英林场唯一还住在山上的护林员,在巧英林场度过了47年,守护着1000多亩的山林。目前主要从事巡山、防偷、防火、清理山路等工作,他从一个小伙子变成了一个满头白发的老者,忍受着大山深处的孤寂,把一生都献给了这片山林。



12 张焕贤 男,1960年2月出生,新昌县环卫处推土机驾驶员。他任劳任怨,埋头苦干,不怕脏和累。每天天一亮,当垃圾运到填埋场后,他一天的工作就开始了,平均每天要指挥50多台车次,倾倒垃圾300余吨,节假日更是高达350余吨。夏天烈日暴晒,垃圾发酵产生的热量使脚下的温度高达50℃,坐在没有空调的驾驶室里就像进了蒸笼,一会儿浑身上下就湿透了,但他像“老黄牛”一样,无怨无悔,无私奉献。

诚实守信:



13 竺慧江 男,1974年11月出生,新昌县公路管理局北池公路站站长。他是公路养护高级工,参加工作二十多年来,一直扎根于山区公路,默默坚守,养护共计94公里的山区公路。由于处在偏远山区,地势高、气温低,每年的低温雨雪冰冻天气,莲花站都要上演抗雪保畅的重头戏。他不仅对同事特别关心和照顾,还经常主动帮助过往车辆和为沿线群众做好事,2010年冬天在道路冰封雪阻时,帮助一位喝农药的小女孩及时送到医院。



14 俞亚明 男,1958年6月出生,新昌邮电局巧英邮电所邮递员。1980年,他便开始了邮递员生涯,送报路上风风雨雨走过30个春夏秋冬,每周6天的投递工作从来没有间断过,没有因为天气而耽误送报。他年复一年、孜孜不倦地工作着,为了把最新的消息送达山村,他献出了自己所有的青春。他是这些贫困山村与外界沟通的纽带,为村民及时送去了最新的资讯。

见义勇为:



15 王国兴 男,1956年5月出生,东茗乡后金山村人。2012年11月14日下午3点20分左右,他正在金华市婺江边拾石块时,突然听到“扑通”一声,王国兴和丁孝仁两人马上往江边跑,王国兴跑在前面,很快看见一个人在江水中沉浮,他没有犹豫就跳入了江中。丁孝仁跑到江边时,王国兴已经救起水中的年轻人,开始往回拖,丁孝仁马上上前接应,两人一个抱头一个抬脚将人救上了岸。他的事迹被浙江在线以“在婺江救起小伙子的人究竟是谁?是新昌老哥俩”为标题进行报道。



16 徐志金 男,1972年12月出生,儒僑镇中心学校成教干部。2013年1月12日下午4点左右,气温0摄氏度,徐志金在路过沿江中路发现有孩子掉到新昌江时,以最快的速度脱了衣服,跳下河堤,顾不得试探一下水温,直接扎进了水里,奋力游到孩子身边,经过努力,他终于把孩子救回岸边,没有留下姓名和联系方式就匆匆走了。新昌县人民政府发文给徐老师记三等功一次,绍兴市人民政府发文记二等功一次,并授予“绍兴市见义勇为好市民”荣誉称号。

孝老爱亲:



17 李国东 男,1976年8月出生,双彩乡中心小学校长。因亲戚在一次事故中永远失去了光明,他主动承担起了全家的责任。对亲戚的女儿如同亲身女儿一样,细心照顾她,呵护她幼小的心灵。他主动承担起赡养老人的所有重担,照顾患恶性肿瘤的岳母和肠肿瘤的岳父,因为岳父岳母的治疗费用花完了所有的积蓄,还欠了外债,但他一直无怨无悔。



18 石兴汀 男,1965年5月出生,大市聚镇何梁浦村人。他照顾瘫痪在床的父亲二十年了,每隔一小时为老人更换一次褥垫,半天为老人做一次按摩,一天为老人擦洗一次身子,天天为老人洗衣服。在他的精心照料下,老人不仅从未得过褥疮,而且房间里也闻不到一点异味。3年前母亲摔伤,右半边瘫痪,也是石兴汀在无微不至地照顾。这个年近半百的汉子,一肩挑着父亲,一肩挑着母亲。

第四届“感动新昌”十佳道德模范评选选票

说明:
 1、本次道德模范评选分助人为乐、敬业奉献、诚实守信、见义勇为、孝老爱亲五个类别。
 2、每张选票须必选10名候选人,多选、少选,涂改均无效。
 3、填写选票时请您在赞成的候选人序号下方的空格内打“√”。
 4、投票截止时间:2015年8月17日(以邮戳日期为准)。
 5、邮寄地址:请把填好的选票沿虚线剪下,于8月17日前寄至(以当地邮戳为准):新昌县鼓山东路192号四楼县文明创建办,并在信封上注明“感动新昌选票”。
 6、选票复印(制)无效。

第四届“感动新昌”十佳道德模范评选活动组委会办公室
 2015年8月11日



19 舒洪江 男,1970年2月出生,浙江新和成股份有限公司机修工。澄潭镇东丁村人,在新和成新昌塔山厂区上班,两地相距22公里。5年来,为照顾瘫痪在床的母亲,他每天下班后花费1个多小时赶回家照顾母亲。他将自己的床搭在了母亲的房间里,每天晚上给老人擦身、做腿部按摩。舒洪江的行动诠释了“久病床前也有孝子”。



20 章亚萍 女,1968年2月出生,南明街道钟楼社区居民。章亚萍结婚不久,丈夫得了遗传性供给失调,生活不能自理。18年来,她伺候他吃喝,为他梳洗、抓痒、洗澡、接屎接尿。她不但没有任何怨言,还不时宽慰丈夫。祸不单行,不久,女儿也患上这种病,她带着女儿四处求医。这个坚强的女人,用爱滋润着这个家,用真情撑起了这个家。